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Presentazione di un disegno di legge. 

Presidente. Allora è meglio procedere oltre, 
essendo ormai pressoché trascorsi i 40 mi-
nut i s tabi l i t i per le interrogazioni . 

Chimirri, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. P a r l i . 
Chimirri, ministro delle finanze. I n nome del-

l 'onorevole minis t ro degli affari esteri, e d'ac-
cordo con lui, mi onoro di presentare al la Ca-
mera un disegno di legge per l ' approvazione 
della dichiarazione, firmata a Cett igne, il 26 
novembre ul t imo scorso, per la « proroga al 
1° gennaio 1902, del t r a t t a to di commercio e 
navigazione f ra l ' I t a l ia e il Montenegro- » 

Presidente. Questo disegno di legge sarà 
stampato, d is t r ibui to agl i onorevoli deputa t i , 
e mandato alla Commissione speciale pei 
t ra t ta t i . 

Verificazione di poteri. 

Presidente. L ' o rd ine del giorno reca: Veri-
ficazione di poteri . Elezioni contestate del 
Collegio di Ci t tanova (eletto Mantica) e del 
Collegio di Montefìascone (eletto Leali) . 

La Giunta delle elezioni propone la con-
validazione del professore Giuseppe Mant ica 
a deputato del Collegio di Ci t tanova. 

Métto a par t i to questa conclusione della 
Giunta . 

(È approvata). 

La stessa Giunta propone la conval ida-
zione dell 'onorevole Leal i nel collegio di 
Montefìascone. 

Metto a par t i to questa conclusione. 
(E approvata). 

Seguito della discussione del bilancio 
di agricoltura, industria e commercio. 

Presidente. L 'ordine de] giorno reca il se-
guito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previs ione della spesa del Mini-
stero di agricol tura, indus t r ia e commercio, 
per l 'esercizio finanziario 1900-901. 

La discussione è r imas ta sospesa al ca-
pitolo 80. 

Industria e commercio, privative industriali e di-
ritti d'autore. — Capinolo 80. St ipendi ed in-
denni tà agli ispet tor i de l l ' indust r ia e dello 

insegnamento indus t r i a l e (Spese fisse), l i re 
19,835. 

Capitolo 81. Museo indus t r ia le di Torino 
- Personale e dotazione, l i re 141,049. 

Su questo capitolo 81 ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Poli . 

Poli. R i n u n z i ò . 
Presidente. Capitolo 82. Museo commer-

ciale di Torino - Personale, l i re 3,580. 
Capitolo 83. Insegnamento commerciale, 

industriai© ed ar t is t ico- industr ia le - Contri-
but i per le scuole commerciali , indus t r ia l i , 
d 'ar t i e mestieri , professionali , di disegno e 
d 'ar te appl ica ta a l l ' indust r ia , l ire 520,500. 

Su questo capitolo, l 'onorevole Mei ha 
presenta to un ordine del giorno concepito 
in quest i t e rmin i : 

« La Camera riconoscendo la insufficienza 
degl i s tanziament i del capitolo 83 allo scopo 
di poter equamente r ipa r t i r e il contr ibuto 
governat ivo f ra le scuole d 'ar t i e mest ier i 
secondo la loro r i spe t t iva importanza, inv i ta 
il Governo a provvedervi per l 'esercizio 
1901-902. » 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Mei. 
Mei. Ho presentato un ordine del giorno, 

che l 'onorevole pres idente ha teste let to, i l 
quale ha questo insito difetto, di domandare 
anche esso, come domandarono i precedent i 
oratori , un aumento dello s tanz iamento del 
capitolo di cui si par la ; ma LO ho motivo di 
credere che il mio ordine del giorno potrà 
essere accettato dal Ministero e dalla Com-
missione in seguito al le brevi considerazioni 
che mi farò ad esporre; imperocché domanda 
più modesta, più giusta , più equa e ragione-
vole di quel la che io faccio diffici lmente po-
trebbesi concepire. 

Io parlo na tura lmente nel l ' interesse della 
ci t tà di Vittorio, di quella c i t tà la quale no-
vera nel suo comune ben 22 mila ab i tan t i ; 
essa è il più impor tan te centro indus t r ia le 
ed operaio della provincia di Treviso dopo 
il capoluogo ; in essa hanno vi ta r igogliosa 
tu t t i g l i s tabi l iment i indust r ia l i che si pos-
sono desiderare; vi sono s tabi l iment i baco-
logici fiorentissimi, f ra i quali , a t i tolo di 
onore, mi occorre segnalare quello antichis-
simo, fondato dal compianto e benemeri to 
cavalier Pasqual i s Giuseppe, che ha una rino-
manza la quale va al di là del dis tret to, 
della provincia e della regione e le cui t r a -
dizioni sono cont inuate egregiamente dal 
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